

用爱传递“生命火种”

——记我市造血干细胞捐献者刘新泉、赵建锐



本报记者 张目伦

2022年9月20日,在茌平区卫生健康局、茌平区红十字会、茌平区信发街道和聊城市奇思福进出口贸易有限公司共同举行仪式,欢送刘新泉赴山东省立医院捐献造血干细胞。

刘新泉今年33岁,是聊城市奇思福进出口贸易有限公司总经理,2019年5月加入中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者。2022年8月,经过高分辨检测和全面体检,他的各项指标均符合捐献要求。当年9月15日,中华骨髓库山东分库下达《采集造血干细胞通知单》,刘新泉成为聊城市第40例、茌平区第2例造血干细胞捐献者。在茌平区红十字会工作人员的陪同下,刘新泉于9月

21日至27日赴济南捐献了造血干细胞。

谈到被评为“见义勇为先进个人”,刘新泉说:“接到捐献造血干细胞的通知后,我的心情很激动,能挽救别人的生命,还能挽救一个家庭,是一件很有意义的事情。”

刘新泉希望更多的人了解造血干细胞捐献常识,并加入捐献造血干细胞的行列,毕竟,多一个人加入,就多一份希望。“如果以后还有这样的机会,我还会毫不犹豫地去做。”

赵建锐今年31岁,现为聊城市公安局交通巡逻警察支队冠县大队城区中队辅警,是一名退役军人。他2018年自愿加入中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者。

2023年4月,赵建锐接到冠县红十字会工作人员的来电,得知自己与一名血液病患者配型成功。当工作人员询问赵建锐是否愿意捐献时,他毫不犹豫地表示:“如果我的鲜血可以挽救一个鲜活的生命,这就是我一生中做的最有意义的事。”

5月,经过严格的体检后,赵建锐正式收到中华骨髓库管理中心的《采集造血干细胞通知单》。“能够配型成功很不容易,概率大概是十万分之一。”他将这一消息分享给了家人和单位领导。

家人知道后并没有马上同意,担心捐献造血干细胞会对身体造成伤害。赵建锐多次与家人沟通交流,最终得到了家人的支持。6月9日,赵建锐赶到捐献地点济南千佛山医院,进行捐献前的准备。之后几天,他每天早晚注射动员剂,共计9针。

医生告诉赵建锐,在用药的过程中身体可能会出现一些反应,不过可以放心,现在的技术是成熟的。赵建锐说:“捐献的目的就是救人,我一定全力配合。”

捐献从6月14日上午9点开始,持续到下午2点结束,共采集造血干细胞悬浮液277毫升。采集过程非常顺利,赵建锐成为聊城市第41例、冠县第4例捐献者,也是今年聊城市首例捐献者。在颁奖仪式上,他说:“我觉得这就是一次普通的

献血。用爱传递‘生命火种’,能给患者带来一份生的希望,我很高兴,也很荣幸。”

据了解,我市自2007年10月正式启动造血干细胞捐献工作以来,共计7600余名市民提供造血干细胞血样,加入中华骨髓库。截至目前,全市先后有41位志愿者顺利实现造血干细胞捐献,其中跨境捐献1例;33位捐献者获得国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局等部门联合颁发的“全国无偿捐献造血干细胞奖奉献奖”。

截至目前,全市共认定见义勇为人员594人,其中受到国家级表彰2人、省级表彰41人、市级表彰304人。我市综合运用集中表彰、专项表彰、送奖上门和表奖到岗等多种形式,大力褒奖见义勇为行为和先进典型,将警务辅助人员、制止家庭暴力人员和捐献造血干细胞人员纳入见义勇为表扬范围,进行专项表彰,共表彰捐献造血干细胞见义勇为先进群体1个、先进个人2人。

与歌迷合唱成名曲《当你老了》

赵照倾情献唱水城飞扬音乐节

本报讯(文/图 记者 刘亚杰 张琪)“当你老了,头发白了,睡意昏沉;当你老了,走不动了,炉火旁打盹,回忆青春……”10月5日傍晚,在“江北水城 两河明珠”(聊城)2023FLOW水城飞扬音乐节演出现场,聊城歌手赵照开口唱出成名曲《当你老了》时,台下的观众不约而同地合唱起来。

“老乡们你们好!”作为从聊城走出的知名音乐人,赵照以独有的音乐风格受到乐迷朋友的喜爱。记者了解到,近年来赵照一直致力于音乐演出和创作,到目前,已经拥有超过600首词曲作品。在《当你老了》唱响大街小巷之后,他的《你就是我最想要的丫头》《声律启蒙》《在冬天和奶奶一起晒太阳》等作品也打动了无数人。他还为很多著名歌手、影视剧创作了歌曲和配乐。北京冬奥会组委会也曾邀请赵照为冬奥会创作歌曲。

“近乡情怯。来到家乡演出感觉非常兴奋,也很忐忑,希望大家能够多多包容,包容我,也包容让我们相聚的音乐节。”站在台上,赵照用家乡话和大家打着招呼,又用平实的语言表达着对家乡父老乡亲的思念。

2021年12月31日,赵照携手无花果乐队回到家乡聊城,举行了“观照2021—2022‘赵照与你’跨年演唱会”,手持吉他、一脸温柔的赵照在水城明珠大剧院的舞台上淡淡地唱着属于自己的乡愁。近年来,赵照也与家乡聊城保持着密切的联系。“那就继续吧,继续飘呀飘呀,飘到哪儿,哪儿就是家……”“我的心情就像身上的棉衣裳,我盘算着怎么吃下一块糖……”



音乐节上,赵照深情演唱

从《四海为家》到《在冬天和奶奶一起晒太阳》,今年的音乐节现场,赵照用精心

挑选的音乐表达了此次回到聊城的感受。

本报讯(记者 苑莘 通讯员 刘晓娜)9月28日,我市召开房屋产权确权颁证历史遗留问题专项整治工作调度会。截至当日,临清市、茌平区、阳谷县、冠县四个县(市、区)已经全部完成历史遗留问题化解,为16572户群众解决了不动产颁证难题。目前,全市已有6万余户群众从专项整治活动中受益。

房屋产权确权颁证历史遗留问题专项整治是全省着眼解决群众“急难愁盼”、增进民生福祉作出的一项重要安排。工作开展以来,市不动产登记中心定期召开工作会议,成立专项工作专班,确保高质量完成专项整治目标任务。

8月31日,我市召开房屋产权确权颁证历史遗留问题专项整治工作推进会议,对专项整治工作进行再安排、再部署、再强调。要求各级各部门坚持问题导向,把握关键,迅速行动,调配精干力量,坚决打好这场“攻坚战”;各县(市、区)切实担起主体责任和属地责任,各专项整治协调机制工作小组(领导小组)组长全程紧盯,及时研究解决工作中遇到的难点堵点问题,组织职能部门、街道、社区等各方力量参与,把专项整治任务落实到每个具体环节。截至9月28日,临清市、茌平区、阳谷县、冠县已完成历史遗留问题化解,高唐县、莘县、东阿县、开发区等县(市、区)也将于近期全部完成。

四县(市、区)不动产登记历史遗留问题清零